| Ac12.2 TS

SAPONIFICATION DU BENZOATE D’ETHYLE

Dans un ballon, on introduit V= 10,0 mL de benzoate d'éthy-
le, V' =25 mL de solution de soude & C' = 4 mol.L" et
quelques grains de pierre ponce. On adapte un réfrigérant et
I'on chauffe & reflux pendant vingt minutes. Le mélange obte-
nu est refroidi, puis traité par un excés d'acide chlorhydrique.
Un solide précipite. Aprés filtration, il est séché et pesé. Sa
masseestm=7,29 .

1. Ecrire I'équation de la réaction de saponification et détermi-
ner la quantité de chacun des réactifs introduits dans le ballon.

2. Ecrire I'équation de la réaction qui se produit lors de I'ajout
de la solution acide. Calculer sa constante d'équilibre.

Conclure. BEIE
3. Déterminer le rendement de la réaction de saponification.

4. On réalise la chromatographie de I'acide benzoique B obtenu,
de 'acide benzoique de référence B, et du benzoate d'éthyle Be.
Dans les conditions expérimentales choisies :

R; (C;H;COOH) = 0,42 et R; (C;H;COOC,Hs) = 0,75.
Dessiner le chromatogramme obtenu dans les deux cas suivants :
a. I'acide benzoique obtenu est pur;

b. il contient des traces de benzoate d'éthyle.
Données : p(ester) = 1,05 g.mL™" ;
pK, (C;HsCOOH/CH;COO) = 4,2 .
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SAPONIFICATION DU BENZOATE D’ETHYLE

Dans un ballon, on introduit V= 10,0 mL de benzoate d'éthy-
le, V' = 25 mL de solution de soude & C' = 4 mol.L™" et
quelques grains de pierre ponce. On adapte un réfrigérant et
I'on chauffe a reflux pendant vingt minutes. Le mélange obte-
nu est refroidi, puis traité par un excés d'acide chlorhydrique.
Un solide précipite. Aprés filtration, il est séché et pesé. Sa
masseestm=7,2qg.

1. Ecrire I'équation de la réaction de saponification et détermi-
ner la quantité de chacun des réactifs introduits dans le ballon.

2. Ecrire 'équation de la réaction qui se produit lors de I'ajout
de la solution acide. Calculer sa constante d'équilibre.

Conclure. BEIEI
3. Déterminer le rendement de la réaction de saponification.

4. On réalise la chromatographie de I'acide benzoique B obtenu,
de I'acide benzoique de référence B, et du benzoate d'éthyle B;.
Dans les conditions expérimentales choisies :

R; (C;HsCOOH) = 0,42 et R; (CsHsCOOC,Hs) = 0,75.
Dessiner le chromatogramme obtenu dans les deux cas suivants :
a. l'acide benzoique obtenu est pur ;

b. il contient des traces de benzoate d'éthyle.
Données : u(ester) = 1,05 g.mL™";
pK, (CgHsCOOH/CHCO0) = 4,2 .
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SAPONIFICATION DU BENZOATE D’ETHYLE

Dans un ballon, on introduit V= 10,0 mL de benzoate d'éthy-
le, V' =25 mL de solution de soude & C' = 4 mol.L™" et
quelques grains de pierre ponce. On adapte un réfrigérant et
I'on chauffe a reflux pendant vingt minutes. Le mélange obte-
nu est refroidi, puis traité par un excés d'acide chlorhydrique.
Un solide précipite. Aprés filtration, il est séché et pesé. Sa
masseestm=72qg.

1. Ecrire I'équation de la réaction de saponification et détermi-
ner la quantité de chacun des réactifs introduits dans le ballon.

2. Ecrire I'équation de la réaction qui se produit lors de I'ajout
de la solution acide. Calculer sa constante d’équilibre.

Conclure. BEIEL
3. Déterminer le rendement de la réaction de saponification.

4. On réalise la chromatographie de |'acide benzoique B obtenu,
de |'acide benzoique de référence By et du benzoate d'éthyle B;.
Dans les conditions expérimentales choisies :

R; (CH;COOH) = 0,42 et R; (CgHsCOOGHs) = 0,75.
Dessiner le chromatogramme obtenu dans les deux cas suivants :
a. l'acide benzoigue obtenu est pur ;

b. il contient des traces de benzoate d’éthyle.
Données : y(ester) = 1,05 g.mL'1 ;
pK, (CsHsCOOH/CgHCOO) = 4,2 .
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SAPONIFICATION DU BENZOATE D’ETHYLE

Dans un ballon, on introduit V= 10,0 mL de benzoate d'éthy-
le, V' = 25 mL de solution de soude & C' = 4 mol.L™" et
quelques grains de pierre ponce. On adapte un réfrigérant et
I'on chauffe a reflux pendant vingt minutes. Le mélange obte-
nu est refroidi, puis traité par un excés d'acide chlorhydrique.
Un solide précipite. Aprés filtration, il est séché et pesé. Sa
masseestm=7,2g.

1. Ecrire I'équation de la réaction de saponification et détermi-
ner la quantité de chacun des réactifs introduits dans le ballon.

2. Ecrire I'équation de la réaction qui se produit lors de ['ajout
de la solution acide. Calculer sa constante d’équilibre.

Conclure. =BEIEN
3. Déterminer le rendement de la réaction de saponification.

4. On réalise la chromatographie de |'acide benzoique B obtenu,
de |'acide benzoigue de référence B, et du benzoate d'éthyle B..
Dans les conditions expérimentales choisies :

R; (C;H;COOH) = 0,42 et R; (CgHsCOOGHs) = 0,75.
Dessiner le chromatogramme obtenu dans les deux cas suivants :
a. I'acide benzoique obtenu est pur ;

b. il contient des traces de benzoate d'éthyle.
Données : j(ester) = 1,05 g.mL™";
pK, (CHsCOOH/CH;COOT) = 4,2 .



